Blattdungung — Wie funktioniert das?

Wo und wie erfolgt die Aufnahme?
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Veréndert nach: Eichert und Fernandez (2012), in: Marschner 3rd Ed.

Gut loslich Schlecht loslich
(lipophile =, fettlicbende* (lipophobe = hydrophile =
Substanz) ,,wasserliebende®™ Substanz)
Beispiel: viele Pestizide Beispiel: Salze
120

—
o
o

Qo
-

Sehr geringe Permeabilitat
unterhalb 80% RF!

Relative Permeability
EAN (@)
o o

N
o
|

o

40 100

Relative humidity (%)

Modifiziert nach : Fernandez and Eichert (2009), Criti. Rev. Plant Sci. 28:36—68.
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Blattdungung — Wie funktioniert das?

Aufnahme durch Spaltoffnungen (Stomata)
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Pfirsich, untere Blattseite, Fernandez et al. 2008
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Einfluss der Luftfeuchtigkeit
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Anfangszustand: Zustand kurz vor Endzustand:
flissig dem kompletten fest

c = 0,1 mol /Liter Austrocknen: c = 0 mol/Liter
. 0. 0.6 0.7 0.8 0.9 1.0
z.B. 2,5% MgSO, flussig / o1 o

Cc = maximal Ferndandez and Eichert (2009),

Deliqueszenzpunkt Criti. Rev. Plant Sci. 28:36-68.
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Faustregel: Chlorid < Nitrat < Sulfat 4*5 o = oo
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